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15. 7. 2025 

 

Písek ve školkách pod kontrolou: Většina pískovišť obstála 

 

Hra na pískovišti je pro děti radostí, pro hygieniky důležitou oblastí kontroly. Krajská 

hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci (KHS) si letos v rámci své 

prioritní činnosti posvítila na kvalitu písku v pískovištích mateřských škol. Výsledky kontrol 

přinášejí nejen dobrou zprávu, ale i varovný signál. 

 

V průběhu května 2025 byly provedeny kontroly v celkem 18 mateřských školách napříč 

krajem. Sledována byla kvalita písku z hlediska mikrobiologického, parazitárního  

a chemického znečištění, tedy podle hygienických limitů stanovených pro písek určený ke hrám 

dětí v pískovištích. 

 

Kontroly ukázaly, že: 

15 pískovišť splnilo všechny sledované hygienické požadavky. 

3 pískoviště nevyhověla: ve dvou případech bylo zjištěno parazitární znečištění, v jednom 

dokonce kombinace parazitárního i mikrobiálního znečištění. 

Ve všech případech však byly dodrženy chemické limity pro písek v pískovištích.  

 

„Pozitivní zprávou je, že v naprosté většině škol byla kvalita písku v pořádku. Tam, kde byly 

zjištěny problémy, byla situace bezodkladně řešena,“ uvedla MUDr. Dana Vránová, ředitelka 

odboru hygieny dětí a mladistvých. 

 

Rychlé řešení nedostatků 

Pískoviště s nevyhovující kvalitou písku byla okamžitě vyřazena z provozu, a po dohodě  

s řediteli mateřských škol došlo k výměně písku za nový, hygienicky vyhovující. Děti se tak 

mohou na pískoviště vrátit bez obav. 

 

Prevence jako základ 

KHS apeluje na provozovatele mateřských škol, aby věnovali dostatečnou pozornost pravidelné 

péči o pískoviště včetně vizuální kontroly, zakrývání pískoviště prodyšnou zábranou a údržby 

jeho okolí, čímž se sníží pravděpodobnost znečištění písku z vnějšího prostředí. Kontroly 

ukazují, že preventivní opatření jsou důležitá a mají zásadní vliv pro ochranu zdraví dětí. 

 



 
Pískoviště opatřené prodyšnou zábranou, foto: KHS. 
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